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ΘΕΜΑ Β 

Β1) Σωστή η (ιι) 

𝛴𝜏𝛢 = 0 => 𝛮1ℓ 𝜂𝜇𝜑 − 𝑤
ℓ

2
𝜎𝜐𝜈𝜑 = 0 

𝛮1 =
𝑤

2𝜀𝜑𝜑
 (1) 

𝛴𝐹𝑥 = 0 => 𝑇𝑠 = 𝑁1 => 𝑁1 = 𝜇𝜊𝜌𝛮2 (2) 

𝛴𝐹𝑦 = 0 => 𝑁2 = 𝑊 (3) 

Από (1), (2), (3) έχουμε  

𝜇
𝜊𝜌
𝑤 =

𝑤

2𝜀𝜑𝜑
=> 𝜇

𝜊𝜌
=

1

2𝜀𝜑𝜑
  

 

 

 

 



Β2) Σωστή η (ι) 

 

 

Εφαρμόζω Bernoulli από την ελεύθερη επιφάνεια της δεξαμενής μέχρι το σημείο εξόδου 

(2): 𝑣2 = √2𝑔𝐻 (Torricelli)  

Εφαρμόζω Bernoulli στα σημεία (1) και (2) (𝛢1 = 2𝛢2 => 𝑣1 =
𝑣2

2
) 

𝑝
1
+
1

2
𝜌𝜐1
2 = 𝑝

𝛼𝜏𝜇
+
1

2
𝜌𝑣2
2 => 𝑝

1
= 𝑝

𝛼𝜏𝜇
+
1

2
𝜌(𝑣2

2 − 𝑣1
2) => 

=> 𝑝1 = 𝑝𝑎𝑡𝑚 +
1

2
𝜌 3𝑣1

2 => 𝑝1 = 𝑝𝑎𝑡𝑚 +
3

2
𝜌
1

4
 2𝑔𝐻 => 𝑝1 = 𝑝𝑎𝑡𝑚 +

3

4
𝜌𝑔𝐻 (1) 

Εφαρμόζω υδροστατικό νόμο στο σημείο (1):  

𝑝
1
= 𝑝

𝜀𝜋𝜄𝜑
+ 𝜌𝑔ℎ => 𝑝

𝑎𝑡𝑚
+
3

4
𝑔𝐻 = 𝑝

𝜀𝜋𝜄𝜑
+ 𝜌𝑔

𝛨

4
=> 

𝑝
𝜀𝜋𝜄𝜑

= 𝑝
𝑎𝑡𝑚

+
1

2
 𝜌𝑔𝐻  

Από ισορροπία του εμβόλου έχουμε: 𝑝
𝜀𝜋𝜄𝜑

= 𝑝
𝑎𝑡𝑚

+
𝑤

𝐴
=> 𝑝

𝑎𝑡𝑚
+
𝑤

𝐴
= 𝑝

𝑎𝑡𝑚
+
1

2
𝜌𝑔𝐻 =>

𝑤 =
𝜌𝑔𝐻𝐴

2
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



B3) Σωστή η (ιιι) 

 

 

 

 

 Κρούση Σ1-Σ2: ΑΔΟ σε άξονες 

 

𝜒′𝜒:𝑚𝑣1 = 2𝑚 𝑣2𝑥
′ => 𝑣1 = 𝑣2

′  𝜎𝜐𝜈30 => 𝑣1 = 𝑣2
′  √3 => 𝑣2

′ =
𝑣1

√3
   

𝑦′𝑦: 0 = 𝑚1𝑣1
′ − 2𝑚 𝑣2

′ 𝜂𝜇30 => 𝑣1
′ = 𝑣2

′ => 𝑣1
′ =

𝑣1

√3
  

Κρούση Σ1 – Σ3 : 

ΑΔΟ (πλαστική) 𝑚1𝑣1
′ = (𝑚1 + 𝑚3)𝑣𝑘 => 𝑣𝑘 =

𝑣1
′

2
=

𝑣1

2√3
 

𝐾𝜎𝜐𝜎

𝛫1
=

1
2
(𝑚1 + 𝑚2)𝑣𝑘

2

1
2
 𝑚1𝑣1

2
=
2
𝑣1
2

12

𝑣1
2 =

1

6
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1 )  P̅ = Iεν
2 ∙ R => 12 = Iεν

2 ∙ 6 => 𝚰𝛆𝛎 = √𝟐 𝚨. 

𝑉𝜀𝜈 = 𝛪𝜀𝜈 ∙ 6 = 6√2 𝑉 

V = Vεν ∙ √2 = 6√2 ∙ √2 => 𝐕 = 𝟏𝟐𝐕 

 

 

Γ2)  𝜔΄ = 2𝜔 = 100𝜋 𝑟𝑎𝑑/𝑠 . 

V΄ = Ν ∙ ω΄ ∙ Β ∙ Α = Ν ∙ 2ω ∙ Β ∙ Α = 2V => 𝑉΄ = 24V 

i = Iημω΄t = 4ημ100πt 

P = v΄ ∙ i΄ => 𝐏 = 𝟗𝟔𝛈𝛍𝟐𝟏𝟎𝟎𝛑𝐭. (S.I.) 

P = 96ημ2100π ∙ 5 ∙ 10−3 = 96ημ
π

2
=> 𝐏 = 𝟗𝟔𝐖. 

Γ3) 𝛴𝐹𝑥 = 𝑚 ∙ 𝑎 => 0,5 = 0,5 ∙ 𝑎 => 𝑎 = 1
𝑚

𝑠2
 

𝜐 = 𝜐𝜊𝜌 = 2𝛼 => 𝜐𝜊𝜌 = 2
𝑚

𝑠
   

R1,2 =
R1∙R2

R1+R2
= 2Ω   

Άρα Rολ = R1,2 + RKΛ = 4Ω  

Για t >2 s : ΣF = m ∙ α => 𝐹 − 𝐹L = m ∙ α => 𝐹 −
B2∙l2

Rολ
∙ υορ = 0 => 𝐹 =

B2∙l2

Rολ
∙ υορ =>

1

2
=
B2 2

4
=> 𝐁 = 𝟏𝐓. 

Γ4)    Π% =
Q𝟐

W𝐅
∙ 100%      0 − 2𝑠:  Δx1 =

1

2
αt2 =

1

2
∙ 4 = 2m  

WF1
= F ∙ Δx = 1J 

2-5s  :   Δx2 = υορ ∙ Δt = 6m 

WF2
= F ∙ Δx2 = 3J.    Άρα :WF = W𝐹1

+WF2
= 4 J  

Vπ = Εεπ − Ιολ ∙ RΚΛ = Εεπ −
Bul

Rολ
∙ RΚΛ = 1V  

I2 =
Vπ

R2
=
1

3
A  

Q2 = I2
2 ∙ R2 ∙ Δt =

1

9
∙ 3 ∙ 3 = 1J  

𝚷 =
𝐐𝟐
𝐖𝐅
∙ 𝟏𝟎𝟎% = 𝟐𝟓% 

 

 



ΘΕΜΑ Δ 

𝜟𝟏) 

 

Για το (Σ2) ισχύει: 𝛴𝐹𝑥2 = 0 → 𝑇2 = 𝑚2𝑔𝜂𝜇𝜑 → 𝛵2 = 30𝛮. 

Για το Μ ισχύει: 𝛴𝜏 = 0 → 𝛵2𝑟 = 𝑇12𝑟 → 𝑇2 = 2𝑇1 → 𝑇1 = 15𝑁 

Για το 𝑚1 ισχύει: 𝛴𝐹1 = 0 → 𝑚1𝑔 = 15𝑁 → 𝑚1 = 1,5𝑘𝑔 

Για το 𝛭 ισχύει: 𝛴𝐹𝑦 = 0 → 𝐹𝑦 = 𝑇1 +𝑊 + 𝑇2𝑦 → 𝐹𝑦 = 48𝑁 

                          𝛴𝐹𝑥 = 0 → 𝐹𝑥 = 𝑇2𝑥 → 𝐹𝑥 = 𝑇2𝜎𝜐𝜈𝜑 → 𝐹𝑥 = 24𝑁 

Οπότε: 𝐹 = √𝐹𝑥
2 + 𝐹𝑦

2 → 𝐹 = 24√5𝑁 

𝜟𝟐) 

Από ΑΔΜΕ για το 𝛴2 ισχύει: 𝑈𝛼𝜌𝜒 + 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑈𝜏𝜀𝜆 + 𝛫𝜏𝜀𝜆 → 𝑢2 = √2𝑔ℎ → 𝑢2 = 6
𝑚

𝑠
 

Για το 𝛴3 ισχύει λόγω ισορροπίας: 𝛴𝐹3 = 0 → 𝑘𝑑 = 𝑇3 

Το 𝛴2 κινείται για 𝛥𝑡 =
ℓ

𝑢2
→ 𝛥𝑡 = 0,1𝜋 𝑠 

Και 
𝑇

4
= 0,1𝜋 𝑠 → 𝑇 = 0,4𝜋 𝑠 και 𝜔 =

2𝜋

𝛵
→ 𝜔 = 5

𝑟

𝑠
 

Και 𝐷 = 𝑘 → 𝑘 = 𝑚3𝜔
2 → 𝜅 = 125

𝛮

𝑚
 

 

 



𝜟𝟑)  

.  

Όταν κόβεται το νήμα το 𝑚3 έχει 𝑢 = 0 οπότε: 𝐴 = 𝑑 → 𝐴 = 0,2𝑚 

Άρα 𝑢𝑚𝑎𝑥 = 𝜔𝛢 → 𝑢𝑚𝑎𝑥 = 1
𝑚

𝑠
 

Εφόσον η κρούση των 𝑚2 και 𝑚3 είναι ελαστική κεντρική και 𝑚2 = 𝑚3 τότε 𝑢2΄ = 𝑢𝑚𝑎𝑥 →

𝑢2΄ = 2
𝑚

𝑠
 και 𝑢3΄ = 𝑢2 → 𝑢3΄ = 6

𝑚

𝑠
 προς τα δεξιά. 

Και  𝑢3΄ = 𝑢𝑚𝑎𝑥΄ → 𝜔𝛢΄ = 6 → 𝐴΄ = 1,2𝑚 

Από στρεφόμενο διάνυσμα: 𝜑
𝜊
= 𝜋 

 



Άρα η 𝑥 = 𝑓(𝑡) : 𝑥 = 1,2𝜂𝜇(5𝑡 + 𝜋) (𝑆𝐼) 

𝛥4) Εφαρμόζω ΑΔΕ για Ταλάντωση όταν 𝐾 = 8𝑈: 𝐾 +𝑈 = 𝐸 → 9𝑈 = 𝐸 → 9
1

2
𝐷𝑥2 =

1

2
𝐷𝐴2 → 𝑥 = ±

𝐴

3
 και εφόσον είναι για 1η φορά τότε 𝑥 = −

𝐴

3
= −0,4𝑚 

Οπότε: 
𝑑𝑃

𝑑𝑡
= −𝐷𝑥 →

𝑑𝑃

𝑑𝑡
= 50𝑁 

Επίσης από: 𝐾 = 8𝑈 →
1

2
𝑚3𝑢

2 = 8
1

2
𝐷 (−

𝐴

3
)
2
→ 𝑢 = ±4√2

𝑚

𝑠

1𝜂 𝜑𝜊𝜌ά
→     𝑢 = −4√2

𝑚

𝑠
 

 Άρα : |
𝑑𝐾

𝑑𝑡
| = |−𝐷𝑥𝑢| → |

𝑑𝐾

𝑑𝑡
| = 200√2

𝐽

𝑠
 

𝛥5) Ισχύει 𝛥𝑡΄ =
𝛵΄

2
→ 𝛥𝑡 =

𝜋

5
𝑠 

Το 𝑚1 έχει μετατοπιστεί κατά 𝑑΄ = 𝑢2΄𝛥𝑡΄ → 𝑑΄ = 0,2𝜋 𝑚. 

 

 


